《电气测量技术》复习题
一、填空题
1、电测量和磁测量统称为              或               
2、测量过程实际上是一个              的过程。
3、用电的方法测量各种电磁量的仪器仪表称为              
4、示波管大多采用            偏转系统。 
5、测量各种电磁量的数字仪表，通常按              进行分类。 
6、磁通计是由            和一个              磁电系测量机构组成。
7、最大显示位数为19999的数字电压表在10V量程上的超量程能力为：           ；在20V量程上的超量程能力为：           。
8、交流电压表都按照正弦波电压           进行定度的。
9、测量用的互感器分为             和             两大类。
10、               级的仪表用于精密测量、                级用于实验室测量，                级用于工程测量。
11、习惯上都把          比率臂电桥称为交流电桥。
12、变压器比率臂电桥称为             电桥。
13、常用的兆欧表由              磁电系测量机构和               两部分构成。
二、选择题
1、电压互感器的二次侧的额定电压一般规定为（      ）V。
    A、6.3V      B、10V      C、100V      D、220V
2、长余辉示波管发光时间一般为（       ）以上。
A、1~2s     B、10~20 s    C、50~100 s   D、100~200 s
3、下列（     ）条件不会使仪表的读数产生误差。
A. 环境温度变化         B. 放置方式的改变
C. 外电场或磁场的干扰   D. 波形为正弦波
4、电压互感器的二次侧（     ）
A、必须装保险丝   B、绝对不能装保险丝   
C、不允许短路     D、绝对不能装短路开关
5、使用数字万用表“二极管档”检查二极管的好坏，当二极管正接时显示的数值为二极管的（      ）值。
	A、正向电阻    B、正向压降    C、正向电流    D、正向管耗
6、电动系仪表在结构方面主要有（         ）等特点。
  A、工作气隙大  B、磁场弱 C、不存在磁滞和涡流效应
D、过载能力差E、不易受外界磁场干扰 
7、磁电系仪表在结构方面主要有（         ）等特点。
A、工作气隙小B、气隙磁场大  C、表耗功率大  D、不易受外界磁场干扰 
E、灵敏度高
8、钳式电流表实际上是（       ）的组合。
 A、电压互感器 B、电流互感器 C、电流表  D、电压表  E、检流计
9、万用表具有（          ）等优点
A、多种用途B、多种量程 C、携带方便 D、灵敏度极高
  E、可测量极微小的电压或电流
10、单相功率表测量三相电路功率的常用方法主要有（       ）。
  A、一表法  B、二表法  C、三表法 D、四表法 E、五表法
11、表征系统误差大小程度的量称为（      ）。
	A、准确度      B、精确度      C、精密度        D、确定度
12、低功率因数功率表的功率因数一般多为（     ）
	A、0.01 或0.02    B、0.1 或0.2   C、0.07 或0.08   D、0.7 或0.8
13、DT-830数字万用表交流电压测量电路比直流电压测量电路多一个（        ）检波环节。
	A、平均值    B、有效值    C、峰值     D、峰-峰值
14、使用数字万用表“二极管档”检查二极管的好坏，当二极管正接时显示的数值为二极管的（       ）值。
	A、正向电阻    B、正向电流    C、正向压降     D、正向管耗
15、外磁式磁电系仪表的游丝一般用（       ）个。
	A、1     B、2     C、3      D、4
16、按峰-峰值刻度的峰-峰值检波电压表，测量时的读数与被测电压（    ）无关。
A、波形   B、波形中是否含有直流分量  C、输入方向  
D、是否含有干扰成分  E、幅值大小
17、交流单相电度表主要包括（        ）等几个部分。
 A、驱动元件  B、制动元件  C、积算机构  D、可动线圈  E、指针
18、电气设备的绝缘材料因（        ）等原因可导致绝缘被破坏。
  A、发热    B、受潮    C、污染    D、老化    E、磨损
19、如按模/数转换的原理进行分类，数字电压表可分为（      ）等类型
  A、电压-时间变换型    B、调制式    C、逐次逼近比较型
  D、电压-频率变换型    E、外差式
20、外磁式磁电系仪表的永久磁铁采用（        ）材料制作。
 A、高剩磁   B、软磁   C、高矫顽力  D、低剩磁   E、低矫顽力
三、判断题
1、 他励直流电动机的电枢回路和励磁回路同接一个直流电源，若想使电动机反转，可以将直流电源正、负端交换                     （     ）
2、比较释抑电路的作用是控制锯齿波的幅度，实现等幅扫描，并保证扫描的的稳定。                                             （     ）  
3、三相有功电能表，积算器的示值与时间没关系              （    ）
4、电气测量时电流表要并联在电路中，电压表要串联在电路中。 （    ） 
5、检波-放大式电压表的工作频率范围，主要取决于宽带放大器的高频特性，一般可达几百兆赫。                                        （     ）
6在进行三相变压器不对称运行实验中，接法为Y，y0，副边接单相负载，其原副边的电流为：原边由正序、负序和零序电流组成                                （        ）
7、三相有功电能表，积算器的示值与时间没关系              （      ）
8、电气测量时电流表要并联在电路中，电压表要串联在电路中。（     ） 
9、检波-放大式电压表的工作频率范围，主要取决于宽带放大器的高频特性，一般可达几百兆赫。                                        （     ）
10、直流双电桥又称凯尔文电桥。                                （     ）
4、 问答题
1、在测量三相变压器空载和短路功率时，线路良好，出现一瓦特表读数为零，是否有此可能？如有此可能试说明原因？
2、变压器空载和短路试验时，其功率表采用什么功率因素的表，为什么？
3、测量绝缘电阻时，需考虑哪些因素的影响？测量绝缘电阻可选用什么仪表？  4、什么是电阻应变片的横向效应？
5、压电式加速度传感器横向灵敏度产生的原因有哪些？
6、测量小电阻（如导线电阻）时，需考虑哪些因素的影响？测量导线电阻可选用什么仪器？ 
7、在测量三相变压器空载和短路功率时，采用两瓦特计法时，在空载测量时，为什么会出现两瓦特表极性相反的现象？
8、请问电工仪表分为哪几类？并且请每类任举一例。
五、计算题
1、有一磁电系表头，内阻为150Ω，额定压降为45mV，现将它改成150mA量程的电流表，问应接多大的分流器？若将它改成15V的电压表，则应接多大的附加电阻？

2、在做三相变压器空载实验时，测得空载的数据如下表所示：
空载 ,U2N=220V I2N=7.87A
	Uab（V）
	Ubc（V）
	Uca（V）
	Ia（A）
	Ib（A）
	Ic（A）
	PW1（W）
	PW2（W）

	110
	110
	110
	0.17
	0.15
	0.16
	50
	-38

	220
	220
	220
	0.68
	0.43
	0.63
	246
	-106

	264
	260
	260
	1.48
	0.94
	1.28
	274
	-170


试计算额定电压U1N时的激磁阻抗Zm，激磁电阻Rm，激磁电抗Xm的阻值及各自的标么值。
3、在做三相变压器不对称运行实验时，在测定零序阻抗Z0时得到的数据如下：
 电流IK0=4.525A；电压UK0=185V；功率PK0=390W。（变压器额定电压为380V，额定容量为3KVA）求在上述数据下的零序阻抗Z0、零序电阻R0、零序电抗x0的数值以及各自的标么值。2、用伏安法测量某电阻R的功耗。所用电流表为0.5级，量限0～1A。电流表指示值为0.5A。所用电压表为1.0级，量程0～5V。电压表指示值为2.5V。求对电阻R的功耗及测量结果的最大可能相对误差。



参考答案
1、 填空题
1、电测量和磁测量统称为  电磁测量   或  电气测量   
2、测量过程实际上是一个    比较    的过程。
3、用电的方法测量各种电磁量的仪器仪表称为 电测量仪表  
4、示波管大多采用   静电   偏转系统。 
5、测量各种电磁量的数字仪表，通常按    被测对象    进行分类。 
6、磁通计是由   测量线圈    和一个   无反作用力矩的   磁电系测量机构组成。
7、最大显示位数为19999的数字电压表在10V量程上的超量程能力为：  10v或100%      ；在20V量程上的超量程能力为：    0     。
8、交流电压表都按照正弦波电压    有效值   进行定度的。
9、测量用的互感器分为   电压互感器   和  电流互感器  两大类。
10、   0.1、0.2  级的仪表用于精密测量、   0.5、1.0   级用于实验室测量，  1.5、2.5、5.0    级用于工程测量。
11、习惯上都把  阻抗  比率臂电桥称为交流电桥。
12、变压器比率臂电桥称为  变压器  电桥。
13、常用的兆欧表由   比率型的   磁电系测量机构和   手摇发电机   两部分构成。
2、 选择题
  1-5: CADAB    6、ABCD  7、ABDE  8、BC  9、ABC  10、ABC
[bookmark: _GoBack]11-15:ABACB     6、ABC   7、ABC   8、ABCDE  9、ACD  10、AC 
3、 判断题
╳  √  X  X  √    X  X  X  √  √
四、问答题 略
五、计算题

1、解：测量机构的满偏电流为：
改成150mA的电流表

扩大倍数：

分流电阻：
改成15V的电压表

扩大倍数：

附加电阻：
2、解：
   U0=（Uab+ UBc+ UCa）/3=（220+220+220）/3=220V
  I0=（I0a+ I0b+ I0c）/3=（0.68+0.43+0.63）/3=0.58A
  P0= PW1+ PW1=246+(-106)=140(W)

 

方法一:

   

方法二:


3、



4、解：电阻R的功耗 

电压表的最大绝对误差

电压表的最大相对误差

电流表的最大绝对误差

电流表的最大相对误差
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